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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2022/23:13 Angelägna reformer för trans- och intersexpersoner 

Under mycket lång tid har civilsamhället försökt få på plats en ny modern 
lagstiftning som reglerar ändring av juridiskt kön. År 2014 kom SOU 2014:91, 
där könstillhörighetslagen föreslogs delas i två och ändring av juridiskt kön 
baseras på självbestämmande. Sedan dess har frågan dragits i långbänk. Senast 
i augusti i år presenterades en lagrådsremiss där den dåvarande regeringen 
tyvärr frångått principen om självbestämmande.

Den könsbekräftande vården har varit omdebatterad de senaste åren och 
genomgått stora förändringar. Tyvärr är tillgängligheten till vården mycket 
bristfällig, med långa köer och stora regionala skillnader. Socialstyrelsen har 
haft i uppgift att göra delar av den könsbekräftande vården till nationell 
högspecialiserad vård för att säkerställa kvaliteten och likabehandlingen.

Frågan om utredning av ett förbud mot medicinskt icke nödvändiga ingrepp på 
personer med intersexvariationer som inte samtyckt till dessa ingrepp, till 
exempel på grund av ålder, har inte tidigare utretts i Sverige. Däremot har ett 
flertal aktörer framfört att detta vore lämpligt, bland annat Europarådets 
kommissionär för mänskliga rättigheter 2015, utredningen SOU 2017:92 samt 
Europaparlamentet i en resolution 2019. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson hur 
arbetet fortskrider på dessa tre områden: 

1. Hur arbetar regeringen med att få på plats en ny könstillhörighetslag 
som uppfyller kraven på självbestämmande? 

2. Hur följer regeringen upp Socialstyrelsens arbete med att göra vården 
till nationell högspecialiserad vård? 

3. Finns det planer på andra åtgärder för att säkra tillgången inom rimlig 
tid och inte riskera att ytterligare öka den psykiska ohälsan hos 
människor som väntar på vård? 

4. Finns det några planer på att utreda ett förbud mot medicinskt icke 
nödvändiga ingrepp på personer med intersexvariation som inte 
samtyckt till ingreppen? 
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


